



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/5177/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-09-26 15:36**

Parlex azonosító: **WQVWO7DP0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dócs Dávid (Mi Hazánk)** országgyűlési képviselő *"Milyen lépésekkel tervezik csökkenteni a várólistákat országszerte?"* című, K/5177. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Dócs Dávid (Mi Hazánk)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, "*Milyen lépésekkel tervezik csökkenteni a várólistákat országszerte?*" című, K/5177. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



## BELÜGYMINISZTERIUM

BM/26414-1/2023

Válasz Dócs Dávid (Mi Hazánk)  
K/5177. számú, „*Milyen lépésekkel  
tervezik csökkenteni a várólistákat  
országszerte?*” címen benyújtott írásbeli  
kérdésére

**Dócs Dávid úr részére**  
országgyűlési képviselő

**B u d a p e s t**

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján a „**Milyen lépésekkel tervezik csökkenteni a várólistákat országszerte?**” címmel benyújtott, **K/5177.** számú írásbeli kérdésre – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Először is fontos tisztázni, hogy azért tudunk várólistáról beszélni, mert már vannak központilag vezetett digitális várólisták, de ezek 2010 előtt nem léteztek. A baloldali kormányzása alatt helyi „kockás füzetek” voltak, melyek nem voltak átláthatóak. Ez a helyzet változott meg 2012-től a Kormányzat intézkedéseinek következtében. A bevezetett intézkedéseknek köszönhetően a 2012-es közel 80 ezer várakozó, 2019-re nagyságrendileg 30 ezer főre csökkent.

A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (a továbbiakban: NEAK) 2012. július 1-jétől kezdődően vezeti az online valós idejű Országos Intézményi Várólista Rendszert, amely ellenőrzött és validált adatokat biztosít az ellátási helyzetről a szakmapolitikai beavatkozásokhoz, illetve az érintett betegek, valamint minden érdeklődő számára lehetővé teszi a teljeskörű transzparenciát. A betegek a NEAK honlapján elérhető felületen, saját regisztrációs tételük státuszát közvetlenül egy ún. publikus azonosító segítségével követhetik.

A NEAK, mint az Országos Intézményi Várólista Nyilvántartást kezelő és működtető szervezet folyamatosan kapcsolatot tart az egészségügyi szolgáltató intézményekkel és természetesen monitorozza és elemzi a munkájukat, annak érdekében, hogy a Várólista Nyilvántartási rendszer betölthesse elsődleges funkcióját, a betegek ellátásának szervezését és ütemezését. A NEAK fogadja, és minden esetben kivizsgálja a betegpanaszokat, és amennyiben problémát érzékel, késlekedés nélkül felveszi a kapcsolatot az érintett egészségügyi szolgáltatóval és felszólítja a helyzet megnyugtató rendezésére.

Az elmúlt tizenkét évben a Kormányzat kiemelt prioritásként kezelte a várólisták csökkentését. Ezt igazolja az is, hogy több lépésben jelentős összegben többlet forrásokat biztosított, 2010-től kezdődően 2023-ig mintegy 63 milliárd forint plusz forrás bevonásával járult hozzá a várakozási probléma megoldásához.

Az elmúlt évtizedben sikeresen javult a regisztráció minősége, jelentősen csökkentek a várakozási idők, a várakozási sorok, a magyar várakozási helyzet az OECD jelentések szerint nemzetközi szinten is kedvező képet mutatott.

A Kormányzat kiemelt célja, hogy a várakozási idők visszaálljanak a járvány előtti időszakra, és folyamatosan javuljanak. Ennek érdekében a tavalyi év során kiemelt várólista csökkentési programot indított, amely 12.2 milliárd forint pluszforrást biztosított a járvány miatt elhalasztott műtétek pótlására.

A meghozott intézkedések hatására az látszik, hogy a rendszer fokozatosan kezd visszatérni 2019-es kedvező állapotokhoz, jól mutatja ezt, hogy bizonyos műtéti típusok esetén, a várakozási időkben már jelentős javulás látható.

A szolgáltatók részéről az elmúlt évtized során döntően megfelelő együttműködést tapasztalunk, jelentős többlet feladat vállalásával járultak hozzá az eredményekhez, valamint jelentősen javították az adatszolgáltatás minőségét is.

A várólista csökkentési program 2023-ban is folytatódik, melynek célja, hogy Magyarországon a betegeknek ne kelljen hosszabb ideig várakozni a beavatkozásokra az életminőséget, életkilátásokat jelentősen befolyásoló megbetegedésekben.

A kitűzött célok elérésének érdekében, valamint a várólistákkal kapcsolatos problémakörök komplex kezelésére az idei évben a Belügyminisztérium Várólista Csökkentési Munkacsoportot hozott létre. Reményeink szerint a Várólista Csökkentési Munkacsoport által javasolt, jövőben megvalósuló további jelentős intézkedések hatására a betegek hamarosan megtapasztalhatják a mindennapi betegellátás során az intézkedések pozitív hatását.

A Kormányzat továbbá újabb plusz forrást biztosít a várakozási idők csökkentése érdekében, ezért 2023. szeptember 1-től 50%-os mértékben emeli meg a várólista csökkentésre fordítható éves keretet.

Budapest, 2023. szeptember 26.

Tisztelettel:

